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T E H N I Č K I   O P I S

Na zahtjev investitora Općina Drenovci, Toljani 1 izrađen je troškovnik sanacije pješačkih
staza i trga u Posavskim Podgajcima u Ulici Matije Gupca.

PRIPREMNI RADOVI
Prije početka izvedbe novih pješačkih staza i trga potrebno je izvršiti pripremne radove.
Strojno rezanje i razbijanje postojećeg dotrajalog betona pješačke staze debljine cca 10-12
cm, a radi izrade nove pješačke staze. Strojno zasijecanje rubova betona kolnih prilaza i
postojećih zaštitnih staza uz zgradu i staza koje su u nastavku staze koja se sanira, a na
mjestu uklapanja. Svi radovi trebaju biti izvedeni prema O.T.U. I.  toč. 1.2.2.
Iskolčenje  površine sa svim potrebnim geodetskim podacima za pješačku stazu i podlogu za
klupe, osiguranje pojedinih točaka koje služe za rekonstrukciju osi i visine objekta , te izrada
elaborata. Postavljanje poprečnih profila tijekom rada izvođač obavlja pojedine geodetske
izmjere koje su mu potrebni za obračun izvršenih radova u cijenu koštanja ulazi sav materijal
i radna snaga. Radove izvesti u skladu sa  O.T.U. I. 1.1.
Sječenje i uklanjanje drveća, vađenje korijenja i vađenje panjeva uklonjenog drveća, promjer
Demontaža i skladištenje postojećih klupa koje će se obnoviti i ponovno montirati.
Demontaža i skladištenje postojećih koševa za smeće koji će se nakon izvedbe staze
ponovno montirati.
Demontaža i skladištenje stalka za bicikle koji će se nakon izvedbe staze ponovno montirati.

DONJI, GORNJI POSTROJ I ZEMLJANI RADOVI
Sa površine terena na kojoj će se izvesti staza i trg izvest će se strojni iskop zemljanog
materijala "C" kategorije  i kamena debljine cca 26-36 cm nakon uklanjanja gornjeg sloja
dotrajalog betona, za posteljicu pješačkih staza te polaganje rubnjaka. Radove izvesti u
skladu sa  O.T.U.I. toč. 2.2.3.
Na dnu iskopa će se izvesti posteljica  i to mehaničkim zbijanjem tla debljine 25 cm ispod
pješačkih staza i trga, dok će se ispod betonske podloge za staze izvesti 10cm.
Zrnati kameni materijal (drobljeni kamen) koji će se ugraditi u ovom sloju mora zadovoljavati
granulometrijske uvjete:
• udio zrna manjih od 0,02 mm ne smije biti veći od 3%,
• promjer najvećeg zrna ne smije biti veći od polovine debljine sloja, odnosno max  63 mm,
• stupanj neravnomjernosti, kao mjera dobre ugradljivosti materijala, U=d60/d10 od 15 do 20
za drobljeni kamen gdje je:
  d60 – promjer zrna pri kojem ima 60 % mase,
  d10 – promjer zrna pri kojem ima 10 % mase.
Kakvoća materijala mora biti takva da osigura zahtijevanu nosivost kolnika tijekom ukupnog
projektiranog vijeka trajanja.
Drobljeni kameni materijal će se na gradilište iz pozajmišta dopremiti kamionima.
Donji nosivi sloj od zrnatog kamenog materijala može se raditi kada nadzorni inženjer
preuzme posteljicu te odobri početak rada.
Nadzorni inženjer provjerava: ravnost, projektiranje nagiba, pravilno izvedenu odvodnju,
položaji tražene uvjete kakvoće.
Nosive se slojeve ne smije ugrađivati na smrznutu podlogu, kao niti od smrznutog materijala.
Također, poslije obilnije kiše i otapanja snijega treba pričekati sa zbijanjem dok se suvišna
voda ne ocijedi iz materijala.
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Donji nosivi sloj od zrnatog kamenog materijala može se na uređenoj posteljici raditi
navoženjem zrnatog kamenog materijala i razastiranjem pomoću grejdera, te zbijanjem i
razastiranjem zrnatog kamenog materijala pomoću razastirača (finišera) i zbijanjem.
Prije zbijanja i tijekom zbijanja treba regulirati vlažnost materijala tako da bude oko optimalne
vlage određene po normi HRN U.B1.038.
Zbijanje počinje nakon završenog planiranja i profiliranja.
Zbijanje se obavlja vibracijskim strojevima: vibropločama, kompaktorima, vibrovaljcima ili
valjcima s gumenim kotačima, kombiniranim valjcima s gumenim i metalnim kotačima,
posebno ili u kombinaciji, a prema izboru izvođača radova.
Zbijanje treba obavljati pažljivo, nakon razastiranja materijala, preko cijele površine sloja.
Valjci i/ili uređaji za nabijanje moraju se kretati stalnom brzinom od 2,5 km/h do 4 km/h.
Posebnu pozornost treba posvetiti dobroj zbijenosti sloja. Površina sloja mora biti dobro
zatvorena, jednoliko - mozaičnog izgleda. Sva mjesta koja možda nisu dostupna strojevima
za zbijanje treba zbiti drugim sredstvima i načinima u skladu sa zahtjevima.
Takva mjesta kao i načine rada odobrava nadzorni inženjer, a na prijedlog izvođača.
Svi zahtjevi za ugrađeni sloj moraju biti zadovoljeni prije polaganja idućeg sloja.
Zbijanje sloja mora se ponoviti, ako je u razdoblju između ugradnje nosivog sloja i slijedećeg
sloja kolničke konstrukcije došlo do smrzavanja, jačih oborina, oštećenja zbog gradilišnog
prometa ili naknadnih radova na postojećem sloju.
Na nevezani nosivi sloj od mehanički zbijenog kamenog materijala izvest će se podloga od
sloja pijeska za postavljanje betonskih opločnika . Debljina sloja pijeska je d=5,00 cm.
Betonski rubnjaci: 75x20x10 i 75x20x8 cm
Betonski rubnjaci  se ugrađuju u betonsku oblogu izvedenu od  betona klase C12/15 u
svemu prema detaljima i kotama danim u projektu.
Ovdje je potrebno obratiti dužnu pozornost na položajnu, estetsku (izvedba pravilnih
radijusa) i visinsku točnost izvedbe.
Nakon ugradbe rubnjaka i preuzimanja nosivih slojeva od nevezanog kamenog materijala od
strane nadzornog inženjera može se izvršiti postavljanje betonskih. Rubnjaci dimenzija
75x20x8 će se postaviti samo iznad šahovnice.
Betonski opločnjaci
Betonskih opločnjaci se postavljaju u dvije boje (crvena i siva), u obliku šesterokuta, te u
obliku pravokutnika i kvadrata (dio gdje je šahovnica)  a koji su visoke izdržljivosti - pogodni
za frekventne prometne površine. Jednostavni su za rukovanje, a postaviti se mogu čak i
strojno. Površina je lijepa i elegantna, s dodanim kvarcnim materijalom u gornjem sloju.
Iznimno su otporni na habanje. Debljina opločnika: 6 cm Nagib u kojem će se slagati kreće
se oko  0,5% radi odvodnje oborinske vode. U cijenu je uračunat sav rad, materijal i alat kao i
pijesak kojim se zapunjavaju fuge.

BETONSKA PODLOGA ISPOD KLUPA
Ispod klupa će se izvesti betonska podloga debljine 10 cm. Izvest će se u daščanoj oplati,
betonom klase C25/30 i armirati mrežom Q335 u jednoj zoni (tlačnoj zoni). Površina mora biti
zaglađena.

ODVODNJA OBORINSKE VODE
Odvodnja oborinske vode je predviđena putem postojećih slivnika, te izvedbom dva nova
slivnika i cijevima promjera 300 mm. Potrebno je izvršiti iskop zemlje za rovove i okna.
Slivnici će se izvesti od betona klase C30/37 sa dodacima za nepropusnost i armaturom, u
glatkoj oplati, debljine stijenki okna 15 cm, dimenzije svjetlog otvora 600x600 mm, sa lijevano
željeznim  kvadratnim poklopcem 600 x 600 mm (oba poklopca s rešetkama za skupljanje
vode) , izradom kinete i penjalicama. Količina betona (C30/37) = 1,0 m3,   oplata=8,0 m2;
armatura (mreža Q503)= 65 kg. Visine okna je potrebno prilagoditi postoječem revizijskom
oknu na koju se spaja odvodna oborinska cijev promjera 300 vodeći računa o nagibu od
1,5%.
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U rovove se polaže sloj pijeska debljine 10 cm, te nakon izvedbe cijevi zasipava slojem od
10 cm. Nakon toga se vrši zatrpavanje rovova. Ispod revizijskog okna i slivnika se također
polaže sloj pijeska debljine 10 cm.

Nakon izvedbe svih radova potrebno je izvesti planiranje  i čišćenje terena, te vračanje
opreme (klupe, koš za smeće, stalak za bicikle)

                                                                                                                    Izradio:

U Županji, prosinac 2021. godine Antun Ivanšić, ovl.ing.građ.
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GRAFIČKI PRILOZI
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